



新春 走基层

为群众平安“守岁”

——记滨城区交警大队事故科的除夕

本报记者 张卫建 通讯员 田新萍

1月28日,正值农历大年二十九,除夕,傍晚6点半,华灯初上,夜色阑珊。滨城区交警大队事故科民警尚明建与辅警高萌、陈通刚从杨柳雪镇吕家村一个两车相撞的现场处理结束,便马不停蹄来到位于黄河十路渤海八路的裕华苑小区。“民警同志,确实不是我们的车蹭的。如果真是我们的责任,我们绝不推托。”一对中年夫妇说。

原来,当天下午事故科接群众报警,称自己停在小区里的车被刮蹭,现场找不到肇事车辆。通过小区监控视频,该车主向警方提供了一辆嫌疑车辆,认为该车应该是肇事车。根据车牌信息,尚明建联系到嫌疑车辆车主,也就是这对中年夫妇,但对方称不是自己车蹭的。

“这种刮蹭对整天面对各种交通事故的我们来说确实不算什么,但对群众来说就是大事。尤其是除夕,双方又有争议,不妥善处理,双方心里都会是个疙瘩,甚至引起纠纷。”尚明建说。

刚到裕华苑小区不久,被刮蹭的车主也到了。经现场勘察,该车尾部有处轻微刮蹭痕迹。“我看了视频监

控,今天下午他们开车从我家车旁边经过,应该就是他们。”被刮蹭车主说。“我们车从他们车旁边经过不假,但当时两车相距很远,并没有接触。”那对中年夫妇说。

尚明建和高萌、陈通先分别安抚下双方情绪,并对两车做了痕迹比对。经现场确认,两车从痕迹综合分析,均不符合相互刮蹭迹象。在证据面前,被刮蹭车主表示认同勘察结果。而就在这时,事故科另一路负责追逃的民警传来消息,他们通过小区及周边视频监控发现并确认了逃逸车辆,经过第一时间联系和沟通,该车主称事发时确实没有察觉并表示愿意承担全部责任。

“排除了你们的嫌疑,安心回家过年吧。”尚明建对中年夫妇说。“感谢你们,太感谢了。”这对夫妇难掩心中的激动。而被刮蹭车主也有些不好意思。一次警情和一场可能引发的纠纷,就此妥善处置。

回到办公室,已是晚上7点半多,距离央视春晚开始时间越来越近。趁着暂时没有警情,高萌和陈通赶紧到食堂忙活晚饭。“平时科里食堂有做饭的师傅,但过年了,就让他

回家团聚了,老高和陈通的手艺也很不错。”尚明建笑着说。这时,滨城区交警大队教导员官海舰和副大队长王栋来到事故科,“一是来看看大家值班情况,再就是给大家拜年。”官海舰说。简单的年夜饭很快做好了,尚明建留官海舰和王栋一起吃年夜饭,“我们还有几个中队要去,就不再打扰你们了。”说完,两人在夜色中匆匆离去。

在除夕和大年初一值班,每名公安民警几乎都有这样的经历,对基层民警来说更是家常便饭。

尚明建从警近30年,干过刑警,看守所、交警中队、事故科也都待过,履历丰富。“我已经记不清值了多少个除夕和大年初一的班了,对我过年值班,女儿小时候很不理解,每次都问我为什么都过年也不陪陪她,那时心里还真是不大好受。现在女儿大了,也理解和支持我的工作。”尚明建感慨地说,“除夕值班也有个好处,就是事故少、警情少,要平时在下午5点半到晚上8点之间道路高峰时段想在食堂安稳吃个饭,那基本没有可能,一年到头都是这样。”

作为一名资深民警,尚明建对事故处理工作有着自己的理解。“对群众来说,可能几年甚至几十年都不会发生一起交通事故,所以事故发生后,无论严重与否对群众来说都是大事,都可能会手足无措,有的可能还会导致矛盾纠纷的产生。作为民警,就要妥善处置解决好每一起事故,让各方满意,真正把矛盾纠纷化解在萌芽阶段。”

虽然已经见惯了各种交通事故,但尚明建还是不愿意看到有事故发生。“交通事故数量与车辆保有量是成正比的,车辆的增多必然会导致交通事故增多,但只要人们遵守各种交通法规,还是会减少事故的发生。”尚明建说,“所以还是希望市民切实提高法律意识,遵守交通法规,不能抱有侥幸心理,珍爱生命,避免各种交通事故。”

不知不觉,已是除夕夜8点多,路面的车辆越来越少。“从警这么多年,还是第一次有记者陪着过除夕呢,整得我多少还有些想家了。工作群里已有两个多小时没有提示警情发生,这正是我们最想看到的。”尚明建笑了笑,深情地说。

用心用情关爱“乡村美容师”



春节期间,邹平市韩店镇西王村组织开展了“巧手织围巾 新春送温暖”活动。志愿者们用心织出一条条漂亮的围巾,并第一时间送到环卫工人手中,让他们切实感受到关怀和温暖。(通讯员 霍广 摄影)



近日,无棣县棣丰街道组织志愿者到王白杨村,为环卫工人送去大米、食用油等生活物资,以实际行动表达对“乡村美容师”的关心关爱之情和新春美好祝福。(通讯员 胡变慧 摄影)

立春时节果蔬丰收

立春时节,邹平市台子、魏桥等沿黄乡镇农业种植基地的草莓、芹菜、韭菜、莲藕等特色果蔬迎来丰收。各合作社积极组织农民加紧采收,供应市场。(通讯员 董乃德 摄影)



庆新春 除隐患 保安全

彭李街道严格做好春节期间物业领域安全工作

本报讯(记者 田中岳 通讯员 张妍报道)为进一步消除安全隐患,有效防范和杜绝各类安全事故的发生,滨城区彭李街道严格做好物业领域安全工作,让广大居民欢度新春佳节。

强化安全认知,筑牢安防防线。该街道联合各物业公司全力做好小区安保工作,加大小区公共区域、各楼道的巡查力度,及时清理楼道堆积物,做好消防器材设备设施的检查维护工作,保证巡检纪律完整、有效,确保消防“两道”无堵塞,消防系统正常运行。

落实值班制度,提升应急能力。各物业公司按要求安排专人值班值守,特别加强夜间巡查,确保在面对突发事件时能够迅速响应、妥善处理,同时对小区居民的疑问做到有问必答,

全方位做好春节期间物业管理及服务工作,保障居民生命财产安全。

营造喜庆氛围,兼顾安全保障。各物业公司组织工作人员在各小区显眼位置精心做好装饰布置,营造节日喜庆氛围。同时,加强安全宣传与检查,安排保安加大巡逻力度,做到安全隐患及时发现、及时解决,确保小区安全稳定。

燃放烟花爆竹,维护小区安宁。该街道相关职能站所联合各物业公司,严格落实烟花爆竹燃放规定,加大监管力度,确保小区内无违规燃放烟花爆竹的情况发生,持续维护小区安宁。

彭李街道将继续探索多元化路径,始终以守护好居民根本利益为原则,进一步加强与各物业公司的沟通协作,携手共筑“安全堡垒”。

国有资产处置公告

受有关单位委托,我中心定于2025年2月13日上午10时起在滨州公共资源产权(要素)交易大厅(http://jypt.bzggzyjy.cn/JingJiaMidBoot/html/cqbiaodilist.html)以网络动态报价方式公开处置废旧资产处置一宗。自由报价期:自2025年2月6日10时起,限时报价期:自2025年2月13日10时起。

符合竞买方资格要求(详情参见交易大厅)的竞买申请人须提前注册登录滨州公共资源产权(要素)交易大厅提交竞买申请,自动获取账号并按要求足额缴纳竞买保证金。竞买保证金到账截止时间:2025年2月12日16时(以银行到账时间为准)。本次公告所

涉及资产只接受网上竞买申请,通过网上银行或手机银行即时到账(竞买申请人名称和交款方名称须一致)。

竞得人选人须在竞价结束后登录竞价平台进行身份验证,同时下载成交确认书并在买受人处盖章(或签字),携带本人(单位)有效身份证件及复印件到标的所在单位办理成交确认手续。

标的展示时间: 2025年2月10日-2月12日

展示地点: 标的物所在地

展示电话: 15564347567

中心地址: 滨州市黄河八路355号

中心电话: 0543-3165921 3165536

技术支持电话: 0543-3165525

滨州市公共资源交易中心

2025年2月6日

遗失声明

联系电话: 3186726 18563092198(微信同步)

滨州市滨城区市中街道办事处便民社区卫生服务站银行开户许可证副本丢失,核准号: J4660000518406,声明作废。

天地缘

品质滨州 唱响滨州

